

加快学校食堂“互联网+明厨亮灶”提质增效 我市学生“舌尖上的安全”有保障

本报讯(记者赵改玲)

昨日,记者在焦作市宇华实验学校看到,午饭备餐时间,身着洁净工作服、系着围裙、戴着口罩和帽子的工作人员有序地进行着学生午餐的准备工作,这里的每一道工序、每一个环节都有实时监控。该校的老师、校长和学生一起吃饭的陪餐制度,让家长放心。“我们在厨房、餐厅安装了摄像头、电子显示屏,食堂的操作、加工、环境卫生,家长、师生、监管部门都能监督,确保全体师生吃得安心、吃得放心。”该校校长金广磊说。

这是我市学校“互联网+明厨亮灶”的一个缩影,10月1日起施行的《焦作市中小学校幼儿园安全条例》中,专门提到了如何保障学生“舌尖上的安全”,更加快了学校食堂“互联网+明厨亮灶”提质增效。

近年来,市市场监管局充分发挥职能作用,结合“平安校园”创建,按照“四个最严”要求,全面落实责任、夯实监管基础、强化风

险防控,切实保障广大师生“舌尖上的安全”。

全市所有学校食堂由市、县、乡三级领导包保,1258家学校食堂已全部包保到位,包保干部均按要求实现季度包保督导全覆盖。与教育部门按照职责分工,密切配合,形成监管合力,提高监管效率。落实市场监管总局、教育部、国家卫生健康委颁布的《学校食品安全与营养健康管理规定》,每年开展“校园食品安全守护行动”等一系列学校食堂食品安全专项整治,督促指导全市学校严格落实校长负责制和校园食品安全工作日管控、周排查、月调度机制,对从业人员管理制度和食品索票索证、购进验收、清洗消毒、食品留样等制度执行情况进行全方位管控。

今年8月份,市市场监管局、市教育局(教体局)成立检查组和巡查组,对全市学校食堂食品安全工作开展了专项检查,指导各县(市、区)在开学前后一周时

间内对学校食堂再次进行了全覆盖检查,并整改到位。

据了解,目前,全市学校食堂“互联网+明厨亮灶”覆盖率达到100%。推行风险分级管理和“6S”管理实施率均达到100%。同时,严格按照标准开展学校食堂食品安全评价工作,切实改善学校食堂软硬件设施。截至目前,全市学校食堂验收合格率92.03%,位居全省前列。

下一步,市市场监管局将以学习宣传和贯彻落实好《焦作市中小学校幼儿园安全条例》为契机,持之以恒、全力以赴履行食品安全监管职责,筑牢校园食品安全防线。实现食品安全共建共治共享。通过落实工作闭环流程,实现食品安全隐患及时发现、及时治理。加快学校食堂“互联网+明厨亮灶”提质增效,形成“学校自律、师生参与、政府监管”的校园食品安全共治新模式,切实保障广大师生饮食安全。

家乡人对我特别爱,这是我强大的精神背景!
乔叶重返大南坡



本报讯(记者赵改玲)秋天的修武,柿子红了,一派丰收的景象。10月11日,第十一届茅盾文学奖得主、焦作籍作家乔叶重回修武县大南坡村、一斗水村。

乔叶是修武县人,《宝水》这本书是乔叶长期“跑村”和“泡村”的结果,如老家豫北太行山里的大南坡村和一斗水村等。《宝水》书名就是从“一斗水”这个村名得到的灵感。

“这些家具都很古老了。这是鞋柜,我奶奶就有一个这样的鞋柜。”重回大南坡村,看到老家风物,乔叶情不自已。

载誉归来,乡音未改,在大南坡村,乔叶和牛爷爷、王爷爷都很聊得来,为了写《宝水》,乔叶可没少和这两位老人聊天。乔叶的老家方言张口就来,交流无障碍。童心未改,还是像小时候那样喜欢用凤仙花染指甲,看见牛爷爷家

种的凤仙花开花了,乔叶喜欢得不得了。质朴未改,乔叶很爱吃家乡的饺子,她多次写到家乡的饺子,非常详细,就像是做饺子的科普读物。在牛爷爷家,乔叶不把自己当客人,帮着烧柴火、包饺子。

这次回家,乔叶重新走访了她“跑村”时走过的的地方,有哪些不一样的地方呢?乔叶说,大南坡村可贵的地方是整体风貌没有大的改变,还保持乡村的纯朴风貌,她特别喜欢乡村里这些“旧”的东西,会将这些作为种子,在其他文学作品中呈现。

乔叶这次获奖,在家乡引起很大轰动,她有什么话要对家乡人说呢?乔叶说:“家乡人对我特别爱,这是我强大的精神背景!我将以写作、文学作品感谢和回馈家乡。”

上图 乔叶(左)重返大南坡。本报记者 王梦梦 摄

**杭州第四届亚残运会中国体育代表团成立
焦作张佳敏入选**

本报讯(记者赵改玲)杭州第四届亚残运会中国体育代表团成立大会10月11日上午在北京举行。焦作运动员张佳敏入选,她将参加女子F46级标枪、铅球的比赛。这是昨日记者从市残联获悉的。

杭州第四届亚残运会将于2023年10月22日至28日在杭州举行,共设射箭、田径等22个大项564个小项。中国亚残运代表团共计723人。代表团运动员439人,包括男运动员221人、女运动员218人,来自31个省、自治区、直辖市,平均年龄26.5岁。

今年22岁的张佳敏是沁

阳市紫陵镇后庄村人,她是一个先天手臂残疾的孩子,但在父母的呵护下,张佳敏健康快乐成长,体育成为她生命中的一道光。这次入选中国体育代表团,张佳敏表示:“非常荣幸能够入选亚残运会比赛名单,这不仅是我个人努力的结果,也离不开家人、朋友和教练们的支持和鼓励。在接下来的训练中,我将继续努力,争取在亚残运会上取得好成绩,不负期待,为国家争光。”

张佳敏的比赛时间分别是10月24日下午、10月28日上午。



10月10日,解放区组织12家社区公共卫生服务中心的医护人员,开展了以“党员爱心义诊进社区、服务群众零距离”为主题的义诊活动。党员医护人员成立医疗卫生志愿者小分队,为社区居民提供血压测量、健康咨询、用药指导等医疗服务。
李良贵 摄

10月9日至11月9日

80岁以上老人可享免费遗嘱公证

本报讯(记者朱颖江)昨日,记者从市众信公证处获悉,从10月9日至11月9日,该公证处对全市80周岁(含80周岁)以上老年人免费办理遗嘱公证,办理其他公证事项减收公证费。

为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的优良传统,营造养老、孝老、敬老社会氛围,维护老年人合法权益,彰显公证行业的社会责任和公益担当,让老年人切实感受到公证法律服务的温暖和力量,市众信公证处积极响应

省公证协会的号召,开展“敬老月”公证公益活动。

据介绍,本次活动服务对象是全市80周岁(含80周岁)以上老年人。活动时间为10月9日至11月9日。活动方式:1.减免公证费用。活动期间,该公证处对本市80周岁(含80周岁)以上老年人申请办理遗嘱公证的,免收公证服务费用;办理其他公证事项的,减收公证费。2.开辟绿色通道,实行预约办理。该公证处开设办证绿色通道,指定专人负责接待,对符合条件的老年人申请办理公证的,优先受理、优先审批、优先出证;对行动确实不便的老年人申请公证的实行电话预约、上门服务;对于法律关系简单、事实清楚、无争议的公证事项,且申请材料齐全、真实,符合法定受理条件,实现让老年人“最多跑一次”。

“敬老月”活动期间,老年人可以到市众信公证处现场咨询办理,也可以拨打电话3907349进行咨询,预约办理业务。